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Взрослый: Вспомни, на чём летали сказочные герои в сказках?
Ответы ребенка
 Взрослый: А на чём можно полететь в космос? (ответ ребенка) Ну что ж, тогда в путь.
Самая красивая и интересная из планет – это наша Земля. Её иногда называют «голубой планетой». Как ты думаешь, почему?
Кто такой космонавт? Ответы ребенка
Взрослый: Правильно, это человек, совершающий полет в космос для научных экспериментов. 
Взрослый: Каким должен быть космонавт?
Ребенок: Сильным, смелым, умным, здоровым, умелым, выносливым, дружелюбным, любознательным.
Взрослый: Правильно, прежде всего космонавт должен быть здоровым, сильным, выносливым, потому что во время космического полета человек испытывает огромные перегрузки. Люди давно мечтали полететь в космос и для этого они изобрели …
Ребёнок: Ракеты.
Взрослый: А придумал ее ученый Константин Эдуардович Циолковский. Вы в прошлом году в садике говорили о нём. Он жил в городе Калуге. Он очень любил наблюдать в телескоп за звездами, изучал их и хотел найти ответ: можно ли долететь до других планет на ракете. И задумал он сконструировать такой летательный аппарат. Циолковский проводил расчеты, делал чертежи и придумал. Но у него не было возможности сделать свой летательный аппарат. И только через много-много лет другой ученый-конструктор Сергей Павлович Королев (показ портрета) смог сконструировать и изготовить первый космический спутник. Вы тоже о нём говорили в садике. Вспоминай.
Взрослый: А вспомнишь, кто первым летал в космос? (ответ ребенка) А как их звали? (ответ ребенка)
Взрослый: Правильно, ранее в космосе побывали животные. Самые знаменитые из них собаки Белка и Стрелка. 
Взрослый: Место для запуска ракет называется космодром. 
Взрослый: Как звали первого космонавта?
Ребенок: Юрий Гагарин. 
Взрослый: Правильно, 12 апреля 1961 года он полетел в космос. Это был первый человек, который увидел Землю из космоса. Он увидел землю целиком. Он летел и смотрел в окошко-иллюминатор, а под ним плыли не только горы и моря, острова и континенты, а под ним плыла поворачивалась вся планета Земля. «Какая она красивая, - говорил Гагарин по радиосвязи.
Взрослый: После этого полета в космосе побывало много космонавтов. И среди них были и женщины – Валентина Терешкова и Светлана Савицкая.
Взрослый: А как называется одежда космонавта?
Ребенок: Скафандр. 
Взрослый: Человек издревле смотрел на небо и все время ему хотелось знать, почему на небе очень много звезд и почему они такие яркие? Какое устройство помогает нам изучать звезды?
Ребенок: Телескоп. 
Взрослый: Как ты думаешь, что увидел человек в космосе?
(ответы ребенка)
Взрослый: Ближайшая к нам звезда – это Солнце. 
Взрослый: Что располагается вокруг Солнца?
Ответ ребенка: Планеты. 
Взрослый: Сейчас люди уже очень много знают о космосе. Многие космонавты не раз побывали в космосе, а некоторые работают по несколько месяцев. Сейчас в космос запускают целые космические станции. 
Взрослый:  Космос изучают не только космонавты, но и астрономы - человек, который изучает звёзды, планеты и их спутники, кометы. А помогает ему в этом Космический телескоп – главный инструмент астрономов, он чем-то похож на подзорную трубу.
Всего девять планет вращаются вокруг солнца, образуя Солнечную систему. Легче всего из планет узнать Сатурн – он имеет пояс из ослепительно сияющих колец. Самая большая планета в Солнечной системе – Юпитер, до нее четыре планеты – Меркурий, Венера, Земля, Марс, а за ней Сатурн, Уран, Нептун, Плутон. 
Редкое и захватывающее явление – полное солнечное затмение. В эти секунды Луна закрывает собой солнце, на Земле становиться темно, словно ночью.
Зачем космонавт одевает скафандр? (ответ ребенка) Без него в космосе космонавт может замерзнуть и не сможет дышать, так как там очень, очень холодно и очень мало воздуха 
Итог беседы:
1. Как называется наша планета?
2. Кто такой Астроном, что он изучает?
3. Какие планеты вы запомнили?
4. На чем космонавты летают в космос?
5. Солнце это?
6. Что такое солнечное затмение?
7. Для чего нужен космонавту скафандр?
8. Кто первым полетел в космос?
9. Кто говорил по радиосвязи о планете Земля, что она прекрасна?


